

Előzetési díj helyben
 Egész évre 10 kor. — 11
 Egy rá 90
 Egy hétre 30
 *
 Vidékre postai szétküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7
 *
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter 7. szám alatt.

*
 *

Hirdetések czm. 8 fillér,
 iparosok és kereskedők kod
 vezményben részvesznek.

*
 *

Nyilttér soronként 40 fill.

*
 *

Kéziratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
 támogatásával
 a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Dobó emléke.

Tegnapelőtt emlékünnepet ült Eger. Ez alkalommal igen nevezetes, noha ugyszólván családiás körű ünnepet: Dobó emlékéit.

Mindig örülhetünk, ha jeleseink emlékéit megtisztelik. Mert ezzel adunk példát az új nemzedéknek. Más idők vannak most, mint a mikor a haza csak a nyers erőt és az élet feláldozását követelte. De a mit ma kíván fiaitól s a mit akkor kívánt, annak eszméje egy: az odaadó szeretet a haza iránt.

Ezt az érzést, ezt a kötelességtudást senki sem tudja más, mint a kinek lelke származásával együtt ezekhez a szent rögökhöz van csatolva. Ha lett volna elég belátás, az országot csupán hódítási objektumnak tekintett akkori uralkodóházzal és nem csupán idegen főparanesnokokkal próbálkozott volna, a kiknek ideájuk csak a zsold, harácsolás és méltóság volt; ha a legkipróbáltabb magyarokat állítják a szeregek élére, hamarabb megtisztul Magyarország a pogány özöntől. Nem marad véres sziget és csak egy életben diadalmas sziget Temesvár, Drégely, Eger, később Szigetvár hős védelmezőivel.

E hősök példája mutatja a nemzet erejét, melyet szétforgácsoltak romlott, haszonleső, nagy dolgokra tehetetlen pártosok. Csak egy nagy vezető kellett volna, hogy szervezze ezt az erőt. De ezt a vezetőt nem keresték, sőt ha megtalálni vélték, mellőzték az idegen kormányzók. Mert azt vélték, hogy elkeserítésükkel, elvesztésükkel érett gyümölcsként hull Magyarország az ölükbé, mint egyszerű zsákmány, mely fölött ezentul szabadon rendelkezhetnek.

A nemzeti öserő túlélte ezt a kettős pusztító hadjáratot; törökét, osztrákét.

A forrongások, viszontagságok idején, áfiumos korszakok alkútsága közepe azért kell vissza-vissza vándor-

rolnunk az öserő kegyelt forrásaihoz. Ott kell megifjodnunk, ott kell életerőt merítenie a jövőre fiatalságunknak.

Az a nemzet, mely nagyjait becsülni tudja, egész jövőendő büvös italát szívja magába.

Tekintsünk tehát együtt érző szívvel és lélekkel Eger dicső orma felé, a hol az igazi honszeretnek leonidási példáját adta Dobó István kis csapatjával.

Törvényhatósági biz. közgyűlés.

Pont 10 órakor kezdődött a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a megyeház nagyszobájában, melyen a bizottsági tagok tekintélyes része megjelent. A vármegye főispánját egy küldöttség hívta meg, aki megjelenvén, azon reményének adott kifejezést, hogy a közgyűlési tárgyalás színvonala méltó lesz a törvényhatóság eddigi jó hírnevéhez.

Hanem a főispán ur ezen reményében hamarjában csalódott. Az interpellációk során egész vihart idézett elő *Jenei József* biz. tag néhány interpellációja, az interpelláló módra láthatólag kihozta sodrából a főispán urat.

Továbbá azon reményének adott kifejezést, hogy a politikai helyzet jelenlegi feszültségét okozó kiegyezési kérdés óhajtott módon lesz megoldva. (Adjá Isten, de nem hisszük! Szerk.)

Enuncziálja végül Kemény Ákos bárónak főispánná történt kinevezését.

Interpellációt terjeszt elő *Sántha Albert* a tüzkárbiztosítási összegekből származó hátralékok miatt. Alispán válaszolja, hogy intézkedés történt a hátralék behajtása iránt. *Sántha* a községi pótdadó hátralékok behajtása iránt is interpellál, melyre az alispán megnyugtatólag válaszolt, kilátásba helyezvén e téren is az intézkedést. Ugyszintén a kavicsbordás ügyében tett interpellációra is megnyugtató választ adott.

Lénárt József a Simén Béla ügyében, dr. Sárkány Miklós Szász Károly dr. összeférhetlenségi ügyében a következőleg interpellált:

1. Van-e tudomása az alispán urnak arról, hogy a múlt év és a jelen év folyamán Dr. Szász Károly előbb helyettesített, később pedig véglegesen megválasztott árvaszéki ülnök egy szubventionált „Székely Lapok” című kormányparti politikai napi lapnak a felelős szerkesztője?

2. Ha ezt tudja: van-e tudomása arról is hogy Dr. Szász Károly árvaszéki ülnök, lapszerkesztői minőségénél fogva a legadázabb támadásoknak, gyanúsításoknak és piszkolódásoknak van kitéve, a mi ha továbbra is így megy, hivatali tekintélyét egészen alá ássa?

3. Ha mindezt tudja alispán ur, kérdem: tett-e valamelyes intézkedést és ha igen minőt; a hivatalnoki tekintély megóvása érdekében kérdem továbbá, hogy össze egyeztetethetőnek tartja-e az exponált politikai lapszerkesztést a köztisztviselői állással?

4. És végül kérdem, hogy akkor, a midőn a vármegyének hivatalos lapja van, a mely gazdasági, kulturális és társadalmi kérdésekkel is foglalkozik és a mely a vármegye tollforgató tisztviselőinek bőséges alkalmat nyújt a szellemi tevékenységre: helyesnek, tapintatosnak és a tisztviselői állással összeegyeztethetőnek tartja-e alispán ur, hogy egyes tisztviselők a hivatalos vármegye szócsövének színezetével bíró külön lapot is szerkeszteszenek, adjanak ki és ezen verseny által a *közöltésen fenntartott* hivatalos lap szellemi és anyagi existenciáját csorbítsák?

Ez interpelláció kapcsán szemelvényeket ad a lapokból, melyből a tisztviselői állás iránti támadásokat bizonyítja, mely támadások a tisztviselői állás iránti becsülést és tiszteletet bizonyára elő nem mozdítják. A közgyűlés ez ügyben való érdemleges határozatot a jövő hóban tartandó gyűlés részére tárgysorozatba felvételni határozta.

Jenei József az államvasutaknak szállított gyékények, továbbá az italmérési engedélyek ügyében, majd közegészségi ügyben interpellál. A főispánnal egész szóharcot vívott, aki nem tartotta jogosultnak a Jeneitől jövő interpellációt, mert ő érdekelt fél, s fegyelmi eljárás alatt áll a gyékény szállítási kérdésben.

Majd Pápai Dénes interpellál, melyben Agyagási tiszti főorvos működését támadja. Az alispán kijelenti, hogy a főorvos kötelességtudását mindenki ismeri, mely kijelentést a közgyűlés helyesléssel vette tudomásul.

Közig. biz. taggá gr. Bethlen István választott meg Sárkány Miklós urral szemben.

A hosszú tárgysorozat legnagyobb része az állandó választmány javaslata szerint fogadtatott el; nagyobb érdeklődést csak a Pozsony megye törv. hatósági bizottságának átirata, továbbá a piros tarka jellegű bikák használatának az egész vármegyére való

kiterjesztésének kérdése, továbbá az Ősmarosszék havas birtokán eszközendő legeltetés tárgyában készitendő szabályrendelet tárgyalása keltett.

Végül pedig Szászrégen város 1903 évi költségvetésének tárgyalásán volt nagy az érdeklődés.

Felszólaltak a kérdésben: Berzenczey István, Birtler Tódor, Lénárt József, Fromm Traugott, Rákosi György, Farkas alispán, Deák Lajos és a petelei ág. ev. lelkész. Az ügyet bővebben a legközelebb fogjuk lapunkban tárgyalni.

Több lényegtelen ügy letárgyalása után él 6 óraker a közgyűlés befejeződött.

Alispáni válaszok.

Dr. Sárkány Miklós interpellált a megye gyűlésén a Szász Károly lapszerkesztése tárgyában.

A derék alispán felelt erre.

Felelt nyiltan, férfiasan és akár tetszett a főispán uramnak, akár nem, de magyarul megmondotta, hogy a dr. Szász Károly hírlapi működését a köztisztviselői állással összeegyeztethetőnek nem tartja, azt mindig elítélte s jövőre is elítéli, mert látja, hogy a tisztviselői tekintélynek mennyire árt és azt is tapasztalja, hogy a közkölségen fenntartott hivatalos vármegyei lapnak versenyt csinál és így ennek szellemi és anyagi existenciáját csorbitja, a tisztviselők között pedig összetartás helyett szét-huzást és torzsalkodást teremt.

A közgyűlés zugó helyesléssel kísérte az alispán válaszát és nyomban utasította, hogy a legközelebbi közgyűlésre ezen ügyet tűzze napirendre.

A legmegebb elismeréssel adózunk Farkas Albertnek, ki oly derekasan állja meg azt a magas helyet, hová őt a közbizalom helyezte.

Az alispán urnak még egy derék feleletét is följegyezzük.

Lénárt József ugyanis interpellálta őt, hogy mi az oka annak, hogy a Simén Bélának főszolgabíróvá történt előléptetése alkalmából, a megürült szolgabírói állás betöltésénél a már régóta szolgálatban levő jeles képzettségű vármegyei születésű ifjak mellőztettek és helyettük egy tanulmányait csak most végzett idegen egyén protegáltatott be?

Az alispáni válasz ismét a derék, szókimondó, egyenes és törhetetlen jellemű férfit állítja elénk.

Az alispán válaszából kitűnt, hogy derék alispánunk mindent elkövetett, hogy a megyei ifjak meg ne szégyenitessenek a mellőzéssel, hogy jól kiérdemelt előléptetésben részesüljenek, azonban a döntés joga nem az ő kezében volt s ha a főispán másként határozott, ezért ő nem felelhet.

Igaza van. Ezen tettét a főispánnak még sokszor számon fogjuk kérni.

Most csak följegyezzük, hogy Sándor János mennyire szolgálja az ő szeretett vármegyéje érdekeit és keserűséggel jut eszünkbe a híres főispáni székfoglaló, mely a jogot, törvényt és igazságot, továbbá az érdem jutalmazását ígérte mindenekfelett.

Dr. Sárkány Miklós interpellációját szó szerint közöljük czáfolatúul a „Székely Lapok“ azon badar állításának, mintha interpelláló a szabadelvű pártot hírlapi orgánumától akarta volna megfosztani.

A kormánypárt sokszorosan rászolgált ugyan a közvélemény előtt egy ilyen kivánságra, azonban interpelláló legkevésbé sem akart kicsinyes politikát vinni be a közgyűlés termébe, sokkal magasabb néz-pontokból szemlélte a dolgokat és teljes tárgyilagossággal s az adatok egész hal-mazával csak azt mutatta ki, hogy a politikai lapszerkesztés mennyire összeférhet-len a köztisztviselői állással. — különösen olyan szerkesztés mellett, amint Dr. Szász Károly csinálja lapját, amely folyton sért, piszkol, ocsárol és ezzel egyenesen reá szolgál, hogy ő is a legkimédelelenebb pel-lengéreztetéseknek legyen kitéve.

Osztrák dolgok.

Az osztrák alkotmányosságot elhagadtilte Dávid király, amikor megirta a zsoltárban, hogy a gonoszoknak nincsen békességük, non est pax impiis. Megnyitottak a birodalmi gyűlés kapui s a régi pártok a régi gyűlölséggel vonultak fel. Nem sikerülvén egészen Körbernek az a terve, hogy Magyarország gazdasági skalpjával ékesítve állhasson a törvényhozás elé, megpróbálkozott a nyelvrendelettel, a mi, ha másra nem, arra legalább jó, hogy a míg lehet tárgyalnak fölülte s a teljes összeveszésig sikerül egyet-mást elintéztetni a törvényho-zókkal.

Mennyire válik be ez a régi terv, majd kiviláglik a közel napok eseményeiből. Ed-dig ugyan semmi kilátás nincsen a költségvetés békés letárgyalására, annál több az előjel, hogy a technikai obstrukció kerül sorra elegyest a mindennapos gorombasá-gokkal.

Ezekhez már hozzászórtak az osztrák honatyák, hogy a gazember, zsvány titulu-sokra már nem is reagálnak mással, csak visszakiabálással. Még az elnök sem tesz egyebet, csak rájuk esenget a kiabálókra, hiszen a szó csak szó marad, az osztrák arczbőr kegyetlenül vastag s az osztrák lelkületben kevés az érzékenykedés.

A kormány ugylátszik azt mérlegelte, hogy Bécsben a esehék obstrukciója a kis-sebb veszedelem, az nem száll ki az ut-czára, nem mozgatja meg a császárvárost

s a mi a fő . . . nem viszi közelebb az osztrákokat a nagynémetekhez. A kisebb veszedelemnek ez az elmélete azonban nem ad mentességet a parlamenti munka meg-hiúsítása ellen. Erre már elkészült az osztrák kormány, azért szeretné legalább a katonai javaslatait letárgyaltatni, a költségvetésre és a vámtarifára komolyan nem is gondolnak, tudván jól, hogy a birodalmi gyűlésnek tárgyalási képességét néhány létnél továbbra úgy sem lehet biztosítani.

A kiegyezés dolgában tett nyilatkozatokból kiderül, hogy Körber doktor nem érzi vesztésnek magát, sőt nyugodtan hivatko-zik arra, hogy az osztrák érdekeknek védelmében mindent elkövetett. Ez a hang már a győzelmes félnek hangja, amint a magyar kormánynak meglapulása sejtetni engedte a vereséget.

Ausztria tehát jól jár, a megbomlott alkotmányosságért cserébe kapja az osztrák hegemonia törvényes biztosítását, míg Magyarország megmarad a rendesen járó alkotmányos gépezet, mely az osztrák nemzetgazdaság számára dolgozik.

Ki tudja, a két fél közül melyik csinálja a jobb vásárt.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. október 21.

— **Számonkérőszék ülés** volt ma d. e. a városnál a főispán elnöklete alatt. A bizottság megvizsgálta az ügyke-zelést és egyes tisztviselők munkálkodását és mindent rendben talált.

— **A megyei főjegyzőség.** A rongyos és piszkos cigány purdék által árult és *oly kitűnő képzettségű és quali-fikált* munkatársakkal dicsekedő Székely Lapok, krajczáros ujság, már megszokott *választékos nyelvezetével* tudtára adja mindenkinek, hogy Dr. Molnár Gábor nem aspirál a megyei főjegyzőségre, habár a „Székelység“ szokott hebehurgységével korlátolt világába röpítette azt a kacsát. Nagyön szép és igen jellemző ez a modor és kifejezéseknek ez a választékossága az oly kiváló képzettségű és kvalifikált mun-katársakkal dicsekedő krajczárosra. Mi a hir czáfolatának érdemleges elbírálásá-
val nem foglalkozunk, azt annak illust-ris szerzőjére bizzuk, hanem csak az *annnyira képzett és kvalifikált munkatár-sakkal* dicsekedő lapnak annyit mondunk: ha már *oly jeles munkaerőkkel* rendelke-zik ne tolja az minduntalan előtérbe, a gy közönség ugyis ismeri őket s az öndi-csérét büzlük, ezt mondja a példaszó. Hogy minket gyaláz, azt már megszoktuk és az minket nem érint „kínosan“, mert hiszen tudjuk, *honnan fuj a szél . . .*

Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótestek ára porcellán ernyővel együtt 1 korona. Közönséges izzótestek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, mélyen leszállított árban, részletfizetésre is kaphatók Fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.

közelebb az oszt-
z. A kisebb ve-
lete azonban nem
menti munka meg-
elkészült az oszt-
né legalább a ka-
altatni, a költség-
komolyan nem is
hogy a birodalmi
pességét néhány
lehet biztosítani.
ett nyilatkozatok-
doktor nem érzi
ugodtan hivatko-
erdekeknek vé-
tetett. Ez a hang
hangja, amint a
apulása sejtetni

a megbomlott al-
kapja az osztrák
sítását, míg Ma-
a rendesen járó
az osztrák nem-
zik.

l melyik csinálja

K.

, 1902. október 21.

ék ülés volt
ispán elnöktele
álta az ügyke-
munkálkodását

gyzőség. A
y purdék által
ségi és quali-
sekedő Székely
már megszokott
tudtára adja
nár Gábor nem
égre, habár a
ehurgyaságával
azt a kacsát.
zó ez a módor
sztekossága az
ualifikált mun-
ezárosra. Mi a
ges elbírálása-
zt annak illus-
nem csak az
ált munkatár-
nyit mondunk:
ikkal rendelke-
an előtérbe, a
öket s az öndi-
a példaszó.
ár megszoktuk
kinosan", mert
szél . . .

el együtt
továbbá
leszállí-

316

rhelyt.

— **Szent Imre ünnepély.** A róm. kath. főgymnasium ifjusága november 5-én védőszentje, Szent Imre tiszteletére érdekes műsorral iskolai ünnepséget rendez. Az ünnepély műsorát annak idején közölni fogjuk.

— **A dohány nagy tőzsde válsága.** Nap nap után panaszkodnak szerkesztőségünkben, hogy a dohány nagy tőzsdében a megrendeléseket nem — vagy igen későre teljesítik. A mint értesülünk a tőzsde nagy válság előtt áll, mert a 6 hónapra vásárolt portékákat már le is foglalták. Habár illetékes tényezőktől hallottuk e hírt mindazonáltal csak fentartással közöljük. Azonban jó volna a tőzsde bérlőjének arra gondolni, hogy a megrendelők készlet-hiány miatt fenn ne akadjanak. Ebbe a pénzügyigazgatásnak is bele kellene szólnia már!

— **Dal a rendőrségről.** Szó volt lapunkban arról, hogy vasárnap éjjel Zurik József kovács mester, Oroszlány Gábor kőműves és Szakács György kovács segéd a Kossuth Lajos-utcában verekedtek. Az ügyeletes rendőr a három verekedő kalapját felvitte a rendőrségre. *Mikor Zurik a kalapja után ment, a rendőrök bevitték a legényeségi szobába, a hol eljutták a lámpát és Zurikot elkezdték verni, a hogy tőlük kitélt.* Ilyen durva és igazán állatias elbánása a rendőrségnek, felháborodással tölti el az embert. A mint halljuk, az ilyen féle eljárás a rendőrségnél nagyban divi, sőt még paraszt legényeket is vesznek maguk mellé asszisztensekül ilyen alkalmakkor. A hivatalos hatalommal való ilyen visszaélés nagyon megbélyegző a rendőrségre. A rendőrkapitány figyelmét felhívjuk e körülményre — tegyen erélyes intézkedéseket az effajta dolgok meggátlása érdekében.

— **Járványok a róm. kath. főgymnasiumban.** A mint illetékes helyen értesültünk, a helyi róm. kath. főgymnasiumban a tifusz és a kanyaró járványszerűleg nagy mértékben fellépett. A növendékek között igen sok megbetegedés fordult elő, különösen az alsóbb osztályokban. Jó volna, ha a járvány tovaterjedésének meggátlása érdekében, a polgármester betiltaná egy időre az előadásokat.

— **A székelyek kalendáriuma.** A székelyek kedvült kalendáriuma, melyet Benedek Elek szerkeszt a Székely egyesület megbízásából, az 1903-iki évre is a szokott gazdag és érdekes tartalommal jelent meg. A mi leginkább érdekli a székelyeket: teljes terjedelmében olvasható e naptárban a tusnádi nagy székely gyűlés lefolyása az ott hozott határozatokkal. E mellett az olvasmányok egész sorát találjuk benne, verseket, történeteket, az év nevezetesebb eseményeit. Az idej naptárban a szerkesztőn, Benedek Eleken kívül irtak: Jakab Ödön, Jancsó Benedek, Gaál Mózes, Boros György, Azar, Balázs Béla, Gagyhy Dénes, Eröss József, Kolombán Lajos, Dézsi Mihály, Szalay Károly stb. stb. Különösen gazdag a naptárnak az a része, mely a székely gazdáknak és gazdasszonyoknak való hasznos tudnivalókat tartalmazza s nemkülönben jó tanácsokat az egészségről. Ugyszintén igen fontos benne a székely név- és czimkönyv, mely megbízható ka-

lauza a székelységnek. A 138 oldalos nagy könyv ára mindössze 30 kr. (60 fillér.)

— **Egy furcsa doktori brosúra.** Dr. Torday Ferenc orvos brosúrat irt a közegészségügy államosítása érdekében. A tudós doktor ur propagandája érdekében segélyül hívja a statisztikát is, de fátum a dolog megfordítva sül el. Számokkal bizonyítja be a doktor ur, hogy azon megyékben, ahol csaknem minden beteg orvosi kezelésben részesül, a legnagyobb a halálozási arány. Pl. Jász-Nagy-Kún-Szolnok megyében 1000 lakosra esik 30% halálozás és ebből gyógykezelve lett 82%; míg Beszterce-Naszód-vármegyében 1000 lakosra csak 25 halálozás esik, holott az elhaltak közül csak 34% részesült orvosi ellátásban. És így tovább csaknem valamennyi vármegye kimutatásában arról győz meg a híres brosúra, hogy ott a legnagyobb a halandóság, ahol a betegek legnagyobb része igénybe veszi az orvosi segélyt. Hát az ilyen tanításból nem kérünk. Vagy téved az igen tisztelt doktor ur statisztikája (bővebben lásd a Budapesti Hírlap idej 285-ik számában) vagy nem. Ha téved, akkor hibás, hogy megbízhatatlan adatokkal traktálja az olvasó közönséget; ha nem téved, akkor bizony kár, hogy az orvosi kart ilyen, — nem közönség elé való dolgokkal — kompromittálja. Mert régi igazság, hogy a statisztika kétélű fegyver és némelykor, mint itt is hátrafelé sül.

— **Rendőri logika.** Egyik fővárosi járásbírósg tegnap csendháborítás miatt elítélt egy Kronács István nevű munkást. A rendőr, aki a kihágás alkalmával nyakon csípte a delikvenst, az esetről a következő jelentést irta, amelynek ortografiai gyöngéjénél csak a logikája erősebb:

„En Nagy II. Ambrus 726-os számú rendőr jelentem, hogy az éjeli posztomon nem történt semmi, csak egy Krenács István nevezetű téglagyárt munkavezető okozott csendháborítást, minékutána letartóztatám, aki azonban hamisan mondta be az nevét, mert hát ugymondta, hogy ötlet Petőfi Sándornak hívgyák. Nevezett még aztat is megpróbálta hogy énnekem egy forintot is agyon, de én aztat nem fogadtam el. Még aztat is alázatosan jellen-tem, hogy az a bizonyos Kronács hamisan is esküdött, mert amikor letartóztatam, azt szavaltta, hogy esküszik, de rab nem lesz. Mán pedig hamisan esküdött, mer akkor már rab volt.”

— **Orvosi körökben.** már rég ismert tény, hogy a Ferenc József keserű víz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan Ferenc József keserűvizet. (7-15)

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

— Ellersheim Julián örül a szerencsének asszonyom . . .

— Hogy mondja? kiáltott fel Horstné asszony meglepetve. No de mindogy, hallja

ön: Brecht ur egyike azon üldözötteknek, kik nem tudják a hadnagyságnál feljebb vinni. Huszonhárom vagy huszonnégy év előtt egy gazdag ember leányát vette nőül, de ezen gazdag ember egy fillért sem hagyott hátra leányának, mert maga is tönkre jutott.

Azt is beszélik, hogy felakasztotta magát Most megakadt a szegény hadnagy is! Képzeld csak egy családapát hadnagyi fizetéssel. Nyomorúságos! Brecht nejét a bubánat és gondok ölték meg — négy gyermek nevelése nehezült a hadnagy vállaira. És hozzá hadnagyi rang! Megsajnáltam a szegény embert. Brecht barátja volt férjemnek — elhatároztuk tehát, hogy a gyermekekről gondoskodni fogunk. Egyik fiut egy nyugalmazott család vette magához, a másikat pedig, ki akkor még alig volt 2 éves, férjem. Így a hadnagnak egy 6 éves és egy 1 éves leánykája — a szegény Laura maradt. Brecht lelkiismeretesen gondoskodott mindkét leányáról, kik gyönyörű hajadonokká fejlődtek. Az idősebbik leány Leonora csakhamar az idegláz áldozata lett, ezután Laura maradt egyedül, ki a legnagyobb gyengédséggel viseltetett atyja iránt. A csodálatos leányka atyjának egyedüli vigasza és támasza lett.

Ez ideig Brecht a Brandenburgban állomásozó ezrednél most is csak a hadnagyi rangnál állapodott meg. Leonora halála után pár évvel Halberstadtba helyezték át a tartalék-ezredhez, hol mint számvevő némi fizetési pótlékot nyert.

Ez áthelyezés volt az ő szerencsétlensége. Laura szépsége bámulatot keltett az ezredben. Egy fiatal hadnagy az örültség megszerette őt, és Laura, ki bizott a könnyelmű hadfi esküjében, viszonzotta szerelmét.

Atyja nem akarta eleinte szerelmét helyeselni, de Laurának fájdalma megindította őt és beleegyezését adta szerelmükhöz. Az eljegyzés megtörtént, és Ellersheim, ki mint mondák, némi vagyonnal is bírt, előkészületeket tett a menyegzőre.

Ebben az időben az ezred manőverre indult. A manőver bevégezte után visszajött ugyan az ezred, de az ifju vőlegény kimaradt. Helyette egy levél jött, mely jelenté, hogy Ellersheim Gusztáv egy huszár-ezredhez helyeztetett át. Laura irt neki, de feleletet nem kapott.

(Folyt. köv.)

Egy vasalónő azonnal felvétetik *Keresztes Béla* festő és vegytisztító üzletébe, Kossuth Lajos utca 47. 335 1-2

Sz. 804—1902.

végr.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy marosvásárhelyi kir. törvényszék 1902 évi 3719 számú végzése következtében Dr. Sárkány Miklós ügyvéd javára ifj. Kovács József ellen 70 kor. s jár erejéig 1902 évi július hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 700 koronára becsült követ-

kező ingóságok u. m.: eséplő gép és buzarosta nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek marosvásárhelyi kir. járásbírósa 1902. évi V. II. 458/2 számú végzése folytán 70. kor. tökéletes, ennek 1902. évi február hó 28. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 57 kor. 81 fillérben bíróság már megállapított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig Kisfaludon alperes lakásán leendő eszközzésére **1902. évi október hó 31-ik napjának délután 4 órája** határidőül kintizetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902. évi október hó 16. napján.

Fogarassy János s. k. (334.) kir. bírósági végrehajtó.



A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk

Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arc- és kéz-bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőratkák** (mitesszerek) stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsíros**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Puder (fehér, rózsaszín és creme színekben) 1 korona. 315

Az Ibolya készítmények **teljesen ártalmatlanok és kizárólag a dr. Bernády-féle gyógyszertárban** kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.



Régiségek,

szmagyar ruhák, arany vagy ezüst felszereléssel, esetleg valódi drágakövekkel kirakva; ugyanily kardok, régi edények, arany és ezüst szelenczék, régi fehér eszékék, régi ékszerek, ezüst tárgyak, valódi és nem valódi gyöngy, miniatúr képek, régi bronce tárgyak, érmek stb. jó árban vásároltatnak.

Ajánlatokat **Berger K. Pörszöny**, Mihály-utca 6. czímen kérek. 5--5. (329.)

Vendéglő átvétel.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a

Kossuth Lajos utca 19. szám alatti (volt Letzter-féle)

VENDÉGLŐT

átvettem, ahol a legizlésebb ételek és italok kaphatók.

Ételek házhoz is adnak kihordásra a legszolidabb árban.

Havi előfizetéseket

is elfogadok ebéd-, vacsora, ugyszintén teljes ellátásra is.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

mely tisztelettel

Györgypál József
vendéglős.

330 5-6

A „M.”-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoporthoz

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcza ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.** A legújabb divatu őszi és téli szövetekből nagy választék.

Bőripari szakcsoporthoz

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMAKÉSZITŐ TAGOK** részére raktáron tartainak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadottnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatalt alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

Építő-ipari szakcsoporthoz

bármely építkezésre, egy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZETI MŰKÖR** vas- és fémpari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.